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Übungen zur Computational Physics

Aufgabe 10 — Spin-Dynamik
Ein magnetisches Momentm befinde sich in einem äußeren MagnetfeldB = Be

z

. In guter Näherung
gilt dann für die zu B senkrechte Komponente von m die Di↵erenzialgleichung
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!, ⌧ sind Konstanten. Zeigen Sie, dass

m?(t) = e�t/⌧m?(0)
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eine Lösung darstellt!

Aufgabe 11 — Poisson-Klammer
Die Poisson-Klammer zwischen zwei Funktionen A,B von Spinkomponenten S
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(i: Gitterplätze,
↵ = x, y, z) ist durch
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definiert.

Zeigen Sie:

{aA+ bB,C} = a{A,C}+ b{B,C}
{A,B} = �{B,A}

{A,BC} = B{A,C}+ {A,B}C
0 = {A, {B,C}}+ {B, {C,A}}+ {C, {A,B}}

wobei a, b reelle Zahlen sind!


